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AGENZIA DEL LAVORO 
 
Reg.delib.n.   24  Prot. n.  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 
O G G E T T O: 
DOCUMENTO DEGLI INTERVENTI DI POLITICA DEL LAVORO DELLA XVI 
LEGISLATURA: SFIDA 5 - SOSPENSIONE INTERVENTO 5.1.2 - g "FINANZIAMENTO 
ALLA FORMAZIONE DI DISOCCUPATI E ALLA RIQUALIFICAZIONE DEGLI OCCUPATI - 
CONTRIBUTI A DISOCCUPATI, LAVORATORI A RISCHIO DISOCCUPAZIONE O 
SOSPESI, OPPURE A PERSONE OCCUPATE":              

 
Il giorno  23 Novembre 2022  ad ore  11:00  nella sala delle riunioni,  
convocato dal Presidente con avvisi recapitati ai singoli componenti, si è tenuto 
 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
 
Presiede: 
 
 IL PRESIDENTE RICCARDO SALOMONE 
   
Presenti: IL CONSIGLIERE ALESSANDRA SARTORI 
 IL CONSIGLIERE SANDRA CAINELLI 
 IL CONSIGLIERE MAURIZIO ZABBENI 
 IL CONSIGLIERE LORENZO POMINI 
 IL CONSIGLIERE NICOLA BERARDI 
 IL CONSIGLIERE ROBERTO BUSATO 
 IL CONSIGLIERE MARCO FONTANARI 
   
Assenti: IL CONSIGLIERE ROBERTO CECCATO 
 IL CONSIGLIERE WALTER LARGHER 
   
   
   
 
Partecipa: LA DIRIGENTE GENERALE STEFANIA TERLIZZI 
 
Assiste: IL SEGRETARIO LUCA ALDRIGHETTI 
 
Il Presidente, constatato il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
 
 

- vista la L.P. 16 giugno 1983, n. 19 e s.m.i. avente ad oggetto l'“Organizzazione degli Interventi 
di Politica del Lavoro”; 

 
- visto il “Documento degli interventi di politica del lavoro della XVI legislatura” approvato 

dalla Giunta Provinciale con deliberazione n. 75 di data 24 gennaio 2020, modificato con 
deliberazione della Giunta Provinciale n. 2039 di data 26 novembre 2021; 

 
- vista la sfida 5.1.2-g del “Documento degli interventi di politica del lavoro della XVI 

legislatura”, denominata “Finanziamento alla formazione di disoccupati e alla riqualificazione 
degli occupati - contributi a disoccupati, lavoratori a rischio disoccupazione o sospesi, oppure a 
persone occupate” e le relative Disposizioni attuative, approvate con deliberazione del 
Consiglio di Amministrazione dell’Agenzia del Lavoro n. 35 di data 21.10.2020; 

 
- vista la deliberazione della Giunta Provinciale n. 1295 di data 15 luglio 2022 di adozione del 

Piano attuativo provinciale del Programma Nazionale per la Garanzia Occupabilità dei 
lavoratori (GOL) nell’ambito del Piano Nazionale Ripresa Resilienza PNRR; 

 
- considerato che nell’ambito del succitato Programma Garanzia Occupabilità dei lavoratori 

(GOL) è in fase di predisposizione, per la successiva approvazione con deliberazione di Giunta 
Provinciale, un Avviso per percorsi formativi professionalizzanti di aggiornamento e 
riqualificazione professionale rivolti ai disoccupati sulla base dei risultati della specifica 
profilazione qualitativa effettuata presso il Centro per l’impiego; 

 
- ritenuto pertanto opportuno inserire parte dell’offerta formativa attualmente rimborsata 

all’utente, sulla base delle previsioni dell’intervento 5.1.2 g, all’interno del catalogo dell’offerta 
formativa professionalizzante attivato nell’ambito dell’Avviso su richiamato;  

 
- ritenuto altresì opportuno proporre alla Commissione provinciale per l’impiego una revisione 

dell’offerta formativa prevista nel succitato Documento degli interventi di politica del lavoro,  
armonizzando gli interventi ivi previsti con i percorsi formativi finanziati dal programma GOL; 

  
- ritenuto perciò opportuno sospendere l’intervento 5.1.2-g “Finanziamento alla formazione di 

disoccupati e alla riqualificazione degli occupati - contributi a disoccupati, lavoratori a rischio 
disoccupazione o sospesi, oppure a persone occupate”, in attesa dell’attivazione dei percorsi 
formativi offerti nell’ambito del succitato Avviso GOL, per evitare la sovrapposizione di 
diversi regimi giuridici in capo ai procedimenti seguenti alle richieste pervenute in un arco 
temporale limitato; 

 
- dato atto che, nel rispetto dell’art. 7 del Codice di comportamento dei dipendenti provinciali, in 

capo al dirigente generale, al dirigente del servizio e al personale incaricato dell’istruttoria di 
questo provvedimento non sussistono situazioni di conflitto d’interesse;  

 
- a unanimità di voti espressi nelle forme di legge; 
 
 
 
 
 



 

Pag. 3 di 3  RIFERIMENTO: 2022-AG01-01490 

DELIBERA 
 

1. di sospendere a far data dal 15 dicembre 2022 l’intervento 5.1.2-G del Documento degli 
interventi di politica del lavoro “Finanziamento alla formazione di disoccupati e alla 
riqualificazione degli occupati - contributi a disoccupati, lavoratori a rischio disoccupazione o 
sospesi, oppure a persone occupate”; 

 
2. di ammettere le domande di contributo presentate sulla sfida 5.1.2-G del Documento degli 

interventi di politica del lavoro protocollate entro il 14 dicembre 2022; 
 
3. di supportare la Commissione provinciale per l’impiego nella revisione dell’offerta formativa 

nell’ambito del Documento degli interventi di politica del lavoro coordinandola con il 
programma GOL; 

 
4. di dare atto che per il presente provvedimento non è necessario acquisire il codice unico di 

progetto (CUP), ai sensi dell’art. 11 della legge 16 gennaio 2003, n. 3, come modificato con 
decreto legge 16 luglio 2020, n. 76. 

 
 
AL  
 


